

前妻,你能回来看看儿子吗?

倾诉人:林时,34岁,工厂职员

导读:11年前,因为岳父母的反对,前妻嫣儿离开了林时和儿子。分手时,林时说了狠话“从今以后不要再来找我!”就这样11年来他们再也没有见面。现在林时又结婚了,小日子还过得不错。但林时觉得很亏欠一直去给爷爷奶奶抚养的儿子俊杰,俊杰总跟他说自己很想妈妈,看着儿子满眼的期待,林时希望嫣儿能回来看看儿子,了了儿子一桩心愿。

林时个子不高,腿有些残疾,但言谈举止却是自信满满,“我在汉阳盖了房子”、“年后就打算买辆小汽车了”,有意无意中,他向记者表示自己生活得不错。但提到儿子俊杰,他却满是亏欠,“妻子几乎不让我给他零花钱,我都是偷偷给他寄钱”,“他跟爷爷奶奶在一起,我过年都没有回去看他,就是平时回去看他也是当天来回,跟他在一起的时间很短……”

1 第一次见面 她夸我字写得好

2008年,我辞去深圳服装厂的工作,回到离家近的武汉打工。因为技术过硬,我一进厂就当上了生产组长。前妻嫣儿的妹妹就在我负责的小组里干活,一次嫣儿到服装厂来看妹妹,我正在办公桌上写工作资料,“你的字写得真好啊!”嫣儿对我说。我也不示弱“那当然,我是大学生咧!”当时在场的人都笑了起来“人家才是真正的大学生,你是什么水货?”,当时,嫣儿还是在校大学生。

就这样我们认识了。她常常来看妹妹,也经常约我一起出去玩。一个人在武汉打工,有人相约,当然欣然前往。渐渐地大家就熟悉起来了,因为我的腿有残疾,嫣儿又是大学生,我根本就没有想过能跟她在一起,充其量两人就是好朋友的关系,直到有一天她对我说:“我们的事,我跟我

爸妈说了,他们不同意。”

“我们的什么事啊?”傻傻的我还反问她。“当然是我们谈朋友的事啊。”那层窗户纸被她捅破了。

其实嫣儿对我的好,我不是不知道,只是我根本不敢往那方面想,她这一捅破,我才知道自己有多么在乎她。虽然她家里不同意,但她还是瞒着家人跟我交往。

2009年年初,农历新年刚过完,我打电话告诉嫣儿我要去深圳打工,因为那边的收入还是要高些。电话里嫣儿一再要求我在走之前回一趟工厂,她要跟我见一面,我以为她只是告个别,没想到她是带着自己的行李来见我的。

一见面她就说:“我要跟你一起去深圳。”当时,她已经大学毕业了。

2 有了孩子 我们结婚了

就这样,我们一起去了深圳打工。因为有以前的工作经验,我很顺利地找到了工作。但嫣儿是个才毕业的学生,工作不太好找。我可以住在厂子里的宿舍,但嫣儿不行,不得已我们租房子住在了一起。我一个人的工资,在深圳要养活两个人,还是有些困难,带去的钱也很快用完了,在深圳没有待多久,我们就回到了湖北我的老家,在老家筹集了些钱,又一起去张家港打工。

一起在外打工的日子虽然很累,但我们过得很甜蜜。两人就像是连体婴儿一样,干什么都在一起,做饭洗衣都是一个人做,另一个打下手,从来不要哪个人单独做,每天晚上洗脚都是一人帮另一个洗。没过多久,嫣儿怀孕了。2009年的夏天,我们一起回到了武汉,有了孩子想着离家近点方便些。

一直以来,嫣儿都没有跟家里人说实话,甚至怀孕,她家人都不知道,她一直骗家里人说她是一个人在外面打工,回到武汉后她跟家人联系,当家人知道她回到武汉后说要回来看她。一听家人要来看她,她就慌了,怕谎言被揭穿,怕她爸爸把她带回去打掉孩子。她说想回我老家安胎,我们就一起回了老家。陪着嫣儿在老家住了一段时间,眼看孩子要出生了,不能在家坐吃山空啊,我把嫣儿留在家让父母照顾,我自己又出来打工为孩子赚奶粉钱。

就在嫣儿在老家待产的那段时间,全村老少都喜欢上了嫣儿,说我是个有福气的人。2000年2月份,儿子俊杰出生了。嫣儿生俊杰时我在外面没能赶回去,听我妈妈说,当时很危险,因为我们一直没有打结婚证,也就不能办准生证,嫣儿生产没敢送大医院,送到家附近的一个小诊所里接生的。生产不是很顺利,出了很多血,孩子生出来后忙着抢救孩子,顾不上嫣儿,等孩子脱离危险再来看嫣儿时,她已经快没了呼吸。好在最后是母子平安。儿子满月后,我们就领了结婚证。

3 她父母最后才知道实情

有了孩子后,我们又一起去福建打了一年工,2001年回家过年时,嫣儿说很想家,她已经有两年没有回家了,于是嫣儿带着我们一家三口全家福照片回了娘家。

原本是带着照片去向父母说明实情的,但还没等嫣儿开口,照片就被她母亲先看到了。因为养儿子,出来打工两年的嫣儿没有带回去一分钱,她的母亲很纳闷,趁着嫣儿不在时,翻看了她的包包,看到那张全家福。看到照片,嫣儿的父母很生气,说什么也不让她再出门了。

嫣儿一去不回,那年的正月十四,我带着

叔叔和嫂子按照嫣儿身份证上的地址找到了她的家,想把她接回来。嫣儿的父母看到我们去了,表面上还算过得去地招呼我们,但还是不放嫣儿回来。说:“你们先回去,再过几天,我们把嫣儿送过去。”

过了几天嫣儿跟她的父母的确到了我的老家,还带来了给儿子买的车子、衣服等一些东西。当时我老家正在准备盖房子,家中到处堆着材料,老房子也很破旧。看到这样的家境,嫣儿的父母说什么也不肯把嫣儿留在这里了,“他家里条件这么差,他又有残疾,你以后怎么可能有好日子过?你还是跟我们回去吧。”嫣儿

不肯走,她父亲甚至在我家厨房拿了把菜刀来威胁嫣儿。嫣儿被父母拉着上了路,在半路上,嫣儿挣脱了她的父母,跑了回来。

在老家没待几天,我们又一起去福建打工了,刚到福建一个月,嫣儿的家中就发来了电报,说她的母亲跳河了,要她赶快回去。也不是不怀疑这是个骗局,但万一是真的呢,我和嫣儿都不敢耽搁,还是给她买票回了娘家。这一去,她就没能出来了,电话也打不通了。之前去她家找她时,我曾留了她村中小卖部的电话,打过去一问,果然嫣儿母亲跳河只是骗她回家的幌子。

4 回来了,我们却分手了

嫣儿走了,儿子又在老家由我父母照顾,我一个人已经没有心思在福建打工了。我回到了武汉打工,武汉离嫣儿的老家近,如果她出来打工,说不定还有机会碰到。果然,2001年底,嫣儿给我老家打了电话,这样我们才重新取得了联系。然而,当她到我打工的地方来找我时,从她话语间,我感觉有些不对劲了。

果然,嫣儿的父母给她介绍了一个结婚对象,是做建筑的。在老家的这段时间,迫于父母的压力,嫣儿也跟那个人有过一些交往,现在到了谈婚论嫁的地步,家里人才放松了警惕,让她出来打工,她才有机会回到我身边。

我们又在一起生活了几个月,2002年情人节的前一天,她的call机不停地响,当时我已经买了手机,要用我的手机回电话,她不

肯,支支吾吾地说要出去回电话。我猜是那个男人打给她的,肯定是要跟她一起过情人节。果然,接完电话后,嫣儿提出第二天要去她妹妹那里,我当时很生气,想着她肯定是去见那个男人,对她说了狠话:“你走了,从今以后就不要再来找我!”她还是走了,这一走就再也没有回来。

中间她曾打过几次电话找我,都因为阴差阳错我没有接到。有一次我通宵没有睡觉,早上刚一躺下就听见手机响,实在是没有体力起来接电话,想着醒了再打过去,等我醒来一看,是嫣儿老家的电话,回过去,是她妹妹接的,问我是谁,我说“你哥你都不知道?”然后很生气的挂了电话。

又过了一两个月,她又用家里电话打过我

的手机,当时我才换了一部手机,不熟悉铃声,明明听到了铃声,却还以为是别人的电话。当明白过来是自己的手机时,电话已经挂断了。

嫣儿走时,我们还没有离婚,后来我认识了现在的妻子,就通过法院起诉,跟嫣儿正式离婚了。现在再婚了,又生了一个儿子。大儿子俊杰就一直丢在老家由父母照顾。妻子对我很好,可对俊杰却很吝啬。不给俊杰钱,也不让我回去看俊杰,就是回去我也是背着妻子,当天来回。虽然我的日子过得不错,有房子,马上又要买车,但对俊杰,我实在亏欠太多。

嫣儿离开俊杰时,他才1岁,如今他都12岁了。他很想妈妈,希望妈妈能回来看看他,但我却不知道该如何联系上嫣儿,如何才能了却儿子这份心愿。(文中人物均为化名)严珏 插图彭翠琳